

湯盃遭日本橫掃

國羽六連冠夢碎

正在印度新德里進行的第二十八屆湯姆斯盃世界男子羽毛球團體錦標賽昨爆大冷門。中國第一單打譚龍、第一雙打柴飆/洪煒以及第二單打杜鵬宇齊不敵對手，致使國羽以0：3不敵日本隊，12年來首次無緣決賽，同時六連冠夢碎。而中國女隊則在優霸盃世界女子羽毛球團體錦標賽準決賽以3：0戰勝韓國隊晉級決賽（有線202及62台今午17:30起直播決賽）

昨日的中日之戰，首場比賽在雙方第一單打之間展開，由譚龍迎戰田兒賢一。比賽開始後，田兒賢一表現非常興奮，場上速度快，不惜體力的殺上網，並立即取得5：1的開局。反觀譚龍則顯得比較保守被動。首局，譚龍迅速以13：21失守。第二局，田兒賢一氣勢不減，一開局便取得7：4領先，其後又打出一個6：0的高潮，將比分拉開至13：4。雖然譚龍試圖發起絕地反擊，但卻惹來自身失誤，最終以11：21敗北。

譚龍承認打得保守

賽後，譚龍承認對手田兒賢一打得非常好：「輸了肯定是我自己的問題，對手今天打得比我好，開局就落後，我打得也太保守了，而對手越打越自信。第一局我進入狀態比較慢，第二局希望加快起來，但是上來又是0：4、4：11落後，只能說對手打得確實比我強。」

隨後雙方第一雙打的較量，國羽組合柴飆/洪煒憑中段打出一波7：1的得分高潮，以20-16率先獲

得局點。不過遠藤大由/早川賢一也打得異常頑強，連續挽救了4個局點後以22：20逆轉贏得第一局。第二局比賽與第一局如出一轍，柴飆/洪煒在後半局大部分時間都領先下，被對手再度反超，以19：21惜負。

沒有退路的第三場，第二單打杜鵬宇肩負重壓上陣。首局以9：11落後於桃田賢斗。但經過短暫調整，杜鵬宇逐漸放開，連得5分反超，並以25：23先拔頭籌。第二局，桃田賢斗繼續敢打敢拚，在0：2落後時連得6分反超，杜鵬宇幾度反撲都未收到成效，最後桃田賢斗以21：18扳回一局。第三局，杜鵬宇全面陷於

被動，最終以14：21再次失守，致使中國隊以0：3的總分數不敵日本，12年來首度無緣決賽，同時六連冠夢碎。

中國隊晉優盃決賽

至於昨日同時進行的優霸盃準決賽，國羽金花李雪芮、包宜鑫/湯金華分別以2：0取勝，第二單打王適嫻雖丟掉一局，但仍以2：1為中國隊鎖定勝利，最終中國隊以3：0戰勝韓國隊晉級決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



柴飆/洪煒(上)在比賽中回球。新華社



第一單打譚龍不敵日本的田兒賢一。新華社



王適嫻在優盃準決賽力挫韓國的裴延姝。新華社



杜鵬宇在先贏一局下遭逆轉。新華社



場下督戰的李永波似乎對球員的表現非常不滿。新華社

李永波：再強大也會輸球

23日，湯姆斯盃爆大冷門。此前五連冠、本屆衛冕冠軍中國男隊以0：3不敵日本，自2002年以來首次無緣決賽。首次出任第一單打的譚龍以0：2告負，第一雙打柴飆/洪煒以0：2再負，第二單打杜鵬宇先贏一局下也無奈被逆轉，以1：2告負。

中國羽毛球隊總教練李永波賽後在接受內地傳媒訪問時表示：「按照原來計劃，前3分一定要有1分。這樣，後面我們有傅海峰/張楠、林丹，會比較厚實一點。但譚龍輸了，男雙20：16領先也輸後，就比較困難了。這麼多年來，我們都是打優勢球，從來沒打過下風球，所以隊員壓力很大。杜鵬宇今天打得不錯，很頑強，確實是之前兩場打得差點。」

談到日本隊，李永波說：「日本隊本身就具備一定水平，實力比較平均，這次準備很充分。第一單打田兒賢一發揮很出色，小將放得很開，甚麼球都敢打。而譚龍打法本身特點不明顯，這場發揮得也不好，再加上後面的男雙沒拿下來。其實比賽就是這樣，會有很多結果，你再強大也總會輸球。這次失利能讓我們更清醒點，知道未來該怎麼發展，回去好好總結。對2016年里約奧運會來講，我覺得不是壞事。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中國女排今征瑞士 劉鵬探班打氣

郎平掛帥的中國女排今午將從北京啟程前往瑞士蒙特勒，參加下周在那裡舉行的瑞士國際女排精英賽。為此，國家體育總局局長劉鵬日前前去探班，為女排出征壯行的同時，也提出希望：積極備戰2016年里約熱內盧奧運會，力爭為三大球實現突破。

據《北京日報》消息，這是劉鵬首次探班中國女排。他說：「看到你們朝氣蓬勃的勁兒，我感到女排精神的光輝依舊在你們這一代身上閃耀，相信還將愈發閃亮。」

而針對頻繁出現的傷病，郎平還從美國請來了醫生、康復師各1名，力求醫療保障更加到位。

聽完郎平的匯報，劉鵬對隊員們說：「你們加入國家隊不僅收穫了自豪感，還要有為國爭光的責任感。」他表示，女排精神激勵鼓舞了一代代中國人，如今國人的女排情結依然深厚，「你們要樹立信心、下定決心，將女排精神代代相傳。」

瑞士女排精英賽將於5月27日至6月1日在蒙特勒舉行。世界排名第五的中國隊與東道主瑞士、世界排名第一的巴西及世界排名第六的俄羅斯同分在A組；B組包括世界排名第二的美國、世界排名第三的日本、世界排名第八的多米尼加和世界排名第九的德國。

香港文匯報記者 陳曉莉

瑞士女排精英賽 中國隊賽程

(以下為香港時間)

日期	時間	比賽
5.28	03:00	中國 VS 俄羅斯
5.29	00:30	巴西 VS 中國
5.29	22:30	中國 VS 瑞士
6.01	00:30	準決賽
6.01	22:00	冠軍戰



中國女排較早前於漳州集訓，開心快樂。郎平微博

青少年高球賽 歐陽天鵬奪冠



獲獎球手合影。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者何花 東莞報導) 2014觀瀾湖傑克·尼克勞斯青少年錦標賽昨天進行了決賽輪的較量，14歲的小將歐陽天鵬在加洞賽勝出，以140的總桿數獲得男子組總冠軍；女子組總冠軍則為15歲的廣州女孩隋馨。去年總冠軍得主葉沃誠奪得12-15歲男子組亞軍。

今年的賽事有很多優秀青少年球手參與，其中包括約20名外籍球手。賽事陣容強大，比賽競爭激烈。因深圳連日的雷雨天氣，導致本次比賽第三輪賽事取消，男子總冠軍加洞決出。小將歐陽天鵬本次比賽狀態較佳，比分一直穩定在第一名，他也最終奪得男子總冠軍。

國足集訓名單颯青春風暴

國足新帥艾倫佩連上任兩個月後，終確定新一屆中國國家男子足球隊集訓名單。其中9人為90後球員，13人首次入選國家隊，不過鄭智、孫祥以及馮瀟霆落選；另外現廣州恒大中方教練李鐵以管理的名義進入國家隊。

據網易體育消息，從這份國足集訓名單看，不難猜出國家隊在為未來做準備。於36人名單中，35名球員都是1985年後出生的球員，也就是說絕大部分球員都處於職業生涯的黃金年齡。唯一年齡達30歲的是恒大後衛劉健，今年剛好30歲。

另外有9人為90後球員，其中李昂和廖力生更是93後，但他們都已經成為各自球隊的絕對主力。而首次入選國家隊的有13人之多，很明顯，艾倫佩連志在考察新人。

不過，恒大老將鄭智、孫祥以及馮瀟霆無緣入選，其中鄭智、孫祥都已過而立之年，俱樂部與國家隊雙線出戰顯然有些力不從心。另外，2018年俄羅斯世界盃亞洲區預賽和2019年亞洲盃預賽合併，佩連必須從現在開始打造一支可以隨時出戰的當打陣容，鄭智、孫祥等人顯然不合要求。

香港文匯報記者 陳曉莉



年僅21歲的廖力生入選國足集訓隊。資料圖片

中華拾錦

東莞男籃續約布朗三年

香港文匯報訊(記者何花 東莞報導) CBA東莞隊22日發佈通告稱，與外援後衛鮑比·布朗續約三年，下賽季布朗會繼續為東莞隊效力。上賽季CBA聯賽，布朗在41場比賽中首發40場，平均每場拿下30.7分、3.9個籃板、5.7次助攻，其中在客場挑戰四川金強一役，布朗全場豪取74分。「很高興能跟球隊續約三年，我很想盡快回到中國，跟大家聚在一起，9月份見吧！」在完成續約之後，布朗表示，9月底就會歸隊，與隊友一起備戰CBA新賽季。

馬琳任廣東乒隊總教練

奧運冠軍馬琳21日現身2014年廣州輕工「雙魚」盃百姓乒乓球大賽的啟動儀式現場，不過他這次的身份不再是乒乓球國手，而是廣東乒乓球隊總教練、廣東乒乓球隊運動管理中心副主任。未來兩年的主要任務是確保國乒核心女將劉詩雯參賽里約奧運會，兼顧廣東乒乓球隊的整體發展，着力於後備人才培養，並進一步促進廣東乒乓球運動的普及與推廣。

新華社



馬琳退役轉型，出任教練。資料圖片

U19國青1:7慘負葡萄牙

正在葡萄牙波爾圖集訓的中國男子U19國家青年足球隊，香港時間22日與葡萄牙U19國青進行了一場熱身賽。上半場開場8分鐘，國青便連丟3球，下半場又被對手攻入4球，只是由替補上場的楊立淪在第70分鐘射入挽回顏面的一球。最終，中國國青以1：7慘敗。國青將於周六回國，稍作調整後將於29日抵蓉備戰熊貓盃國際青年足球邀請賽。

香港文匯報記者 陳曉莉